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Buitenlands beleid en internationaal ondernemen  -  Samenwerking met Denemarken

De minister-president had midden januari 2019 een interessant gesprek met de Deense 
ambassadeur Karsten Vagn Nielsen over een intensere samenwerking tussen Vlaanderen 
en Denemarken. Volgens de website van het Departement Buitenlandse Zaken is de 
structurele ambtelijke en politieke bilaterale samenwerking van Vlaanderen met 
Denemarken en bij uitbreiding heel Scandinavië eerder beperkt. Er wordt vooral ad hoc 
samengewerkt rond bepaalde thema’s. Vlaanderen heeft wel intensieve economische en 
toeristische banden met de Scandinavische landen. Zo is Denemarken een 
focusmarkt van Toerisme Vlaanderen, en ook Flanders Investment & Trade (FIT) is er 
aanwezig. Ook de samenwerking op het vlak van onderwijs en onderzoek zou intens zijn. 
Nog volgens de website zouden de Noordse landen, samen met de Beneluxlanden, 
voorlopers zijn wat betreft regionale integratie (samenwerking in de Noordse Raad). Op 
regionaal vlak werkt Vlaanderen samen met zowel Deense als Zweedse regio’s binnen 
het Vanguard Initiative.

1. Kan de minister-president het gesprek met de Deense ambassadeur kort even 
toelichten? Welke mogelijkheden en opportuniteiten ziet hij om de samenwerking op 
politiek en ambtelijk vlak te versterken en te intensifiëren? Werden ter zake concrete 
afspraken gemaakt?

2. Is het mogelijk de huidige structurele bilaterale samenwerking van Vlaanderen met 
Denemarken en bij uitbreiding Scandinavië toelichten? Hoe evalueert de minister-
president dat?

3. Is het mogelijk de huidige ad-hocsamenwerking tussen beide landen en bij 
uitbreiding met Scandinavië toelichten? Over welke beleidsdomeinen gaat het en 
waaruit bestaat deze samenwerking? Hoe evalueert de minister-president deze 
samenwerking?

4. Hoe staat de minister-president specifiek tegenover de ontwikkelingen inzake 
regionale integratie en hoe staat hij hier tegenover?
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1. Ik heb een interessant gesprek gehad met de Deense ambassadeur, waarin zowel de 
lopende samenwerking als opportuniteiten om de Vlaams-Deense samenwerking te 
intensifiëren aan bod zijn gekomen.  
Vlaanderen en Denemarken delen in nogal wat Europese dossiers een gelijkaardige 
visie. 
Ook de samenwerking op vlak van onderzoek kan best verdergezet worden. 
Vlaanderen werkt namelijk intensief samen met de Noordse landen op vlak van 
onderzoek in het kader van Horizon 2020. 

2. De structurele ambtelijke bilaterale samenwerking is beperkt tot handel en toerisme. 
Flanders Investment & Trade (FIT) heeft in alle Scandinavische landen eigen kantoren 
(uitgezonderd IJsland dat vanuit Noorwegen bediend wordt). Toerisme Vlaanderen 
bewerkt de Scandinavische markt vanuit Brussel via de Scandinavia Desk. Dat de 
structurele samenwerking momenteel beperkt is, hoeft een nauwere samenwerking 
niet in de weg te staan. Ik heb ook aan FIT gevraagd om te kijken hoe de 
samenwerking kan wordt versterkt en denk eraan om in 2020 een economische 
missie te organiseren.  

3. De laatste jaren vond ambtelijk en politiek overleg plaats met de Scandinavische 
landen, onder meer op vlak van efficiëntie en visie voor de publieke sector, beleid 
voor de audiovisuele sector, inburgering en preventie van radicalisering, 
gezondheidszorg. Deze ad hoc samenwerking en uitwisseling verloopt vooral op 
Vlaams initiatief omdat we willen leren van de best practices in domeinen waarin de 
Scandinavische landen een sterke internationale reputatie hebben opgebouwd. Ik 
vind dit een positief gegeven en hoop dat we van elkaars ervaringen blijven leren.

4. De Scandinavische landen zijn samen met de Benelux-landen voorlopers wat betreft 
regionale integratie. De Noordse Raad bestaat sedert 1952 en is vergelijkbaar met de 
Benelux-Unie. Ik ben voorstander van regionale integratie en ben ervan overtuigd dat 
samenwerking tussen nabijgelegen landen of regio’s een grote meerwaarde kan 
betekenen. Regionale samenwerkingsverbanden kunnen in belangrijke domeinen een 
voortrekkersrol spelen. Vandaar ook mijn recente voorstel voor een macro-regionale 
strategie voor de Noordzee. Daarnaast heb ik de ambassadeur geïnformeerd over de 
nieuwe Vlaamse Blauwe cluster.  


